

# 全区累计开具财政电子票据 6085 万张

自治区财政厅最新消息,自2021年7月4日全区开出第一张财政电子票据以来,到2022年10月12日(最新统计),我区累计开具财政电子票据6085万张,涉及金额353亿元。

尤其值得一提的是,面对近期全区多地新冠肺炎疫情多发散发的形势,特别是面对呼和浩特市严峻复杂的新冠

肺炎疫情形势,自治区财政厅充分发挥财政电子票据“不见面、零接触”优势,积极安排部署,按照特殊时期加强网络安全的要求,成立联合专项工作组,明确各方职责;自疫情集中发生以来,财政厅成立20人专项值守工作组在线值守值班,确保24小时系统正常运行;指派专人负责财政电子票据申

领,做到随时申领、随时发放,确保开票单位各项业务正常开展,助力打赢疫情防控阻击战。仅9月30日至10月12日,全区开具医疗收费电子票据370万张,金额7.2亿元。其中,自治区本级部门与单位开具医疗收费财政电子票据21.8万张,金额6225.3万元;呼和浩特市相关部门与单位开具医疗收费财政

电子票据8.6万张,金额2076.6万元。同一时段,全区开具公益事业捐赠财政电子票据2317张,金额4881.9万元。其中,自治区本级部门与单位开具公益事业捐赠财政电子票据1891张,金额3075.6万元;呼和浩特市相关部门与单位开具公益事业捐赠财政电子票据47张,金额477.2万元。 据《内蒙古日报》



## 居家有我 中国银行内蒙古分行 银行卡金融服务温情在线

10月伊始,新冠肺炎疫情突袭,给大家的正常生活带来诸多不便,部分地区静默管理,许多居民无法外出购买物资。作为传统日常支付工具之一,银行卡在满足居民居家消费需求方面,发挥了重要作用。中国银行内蒙古分行银行卡条线上下同心、快速行动,推出多种线上便民金融服务,助力保障居民消费需求,保证客户用卡渠道安全畅通。

### 丰富线上服务内容 客户关怀在线

疫情改变了人们的生活方式,居家办公、网课、直播购物……新的线上消费场景不断涌现,带动线上支付需求持续增长。为了满足客户居家期间新消费需求,中行内蒙古分行推出系列银行卡线上服务,如新客有礼、绑卡有礼、居家囤货福利、积分兑换策略等,同时为客户提供差异化还款方案,有效缓解客户特殊时期还款压力,配套制作视频操作指南,指导客户线上操作。

包头地区一名持卡客户在与客户经理电话交谈中提到,居家期间充值了各类视频会员。了解到客户还有不少信用卡积分余额后,客户经理指导客户使用信用卡积分兑换了爱奇艺、KEEP、作业帮等会员权益,为客户居家观影、健身、辅导作业等提供了优质服务,客户对我的贴心服务表示高度认可。

### 保证服务渠道畅通 中行速度在线

正值“金九银十”传统汽车销售旺季,部分地区未受疫情影响,消费市场

遭遇“冰火两重天”。受疫情影响,呼市地区营业机构暂停营业,给信用卡授信审批带来不便。关键时刻,中行内蒙古分行银行卡部4名员工挺身而出,住行办公,保障全行银行卡业务顺畅运行。他们通力配合,及时处理信用卡和分期进件,优先保障各地汽车分期业务审批时效性,恪守对汽车经销商承诺的“绿色通道”在疫情期间也能畅通无阻。

10月11日,赤峰地区某合作汽车经销商向中行赤峰分行反映前期接待的一位客户因人在外地、无法返赤办理业务,但又着急地提车的情况。中行赤峰分行迅速响应,启动远程接单流程,积极主动联系客户、收集资料,当天即实现线上审批,赢得了经销商和客户的一致好评,用实际行动保障金融服务“不断档”。

### 关怀一线抗疫卫士 中行温度在线

疫情发生以来,医护人员逆行出征,冲在“抗疫”最前线。为切实助力疫情防控,中行内蒙古分行组织辖内各机构针对持卡医护人员开展“携手抗疫送关怀”活动,提供线上便利金融服务,针对参加防疫的医护人员、政府工作人员、疫情相关患者以及受疫情影响暂时失去收入来源的广大客户,推出专门的还款和征信保护措施,解决一线抗疫卫士的后顾之忧,诠释中行温度。

居家生活,中行在线!中国银行内蒙古分行银行卡条线将以爱助力、与客同心,坚持金融服务不静默,以实际行动践行金融为民的初心使命。

刘文娟 王玮

## 内蒙古自治区地方金融监督管理局 统筹疫情防控与金融稳定运行

本轮新冠肺炎疫情发生后,自治区地方金融监督管理局党组主动扛起政治责任,及时全面动员部署,第一时间启动防疫应急工作机制,有力统筹疫情防控与金融稳定运行各项工作。

自治区地方金融监督管理局党组坚决贯彻落实疫情防控工作要求,以视频会议和电话会议形式,多次就统筹疫

情防控与金融稳定运行作出安排部署。自治区地方金融监督管理局防疫应急工作机制迅速行动,加班加点,全力调配资源,积极协调联络,严格落实疫情防控各项要求的前提下,确保单位职能有效运行、各项工作有序推进。

来源:内蒙古自治区地方金融监督管理局

## 呼和浩特市金融办、住建局 联合召开房地产领域线上政企对接会

近日,呼和浩特市金融办、市住建局结合当前疫情防控要求,通过腾讯会议APP,联合组织召开呼和浩特市房地产领域线上政企对接会,17家房地产开发企业、7家金融机构、金融办和住建局相关科室、呼和浩特市四区住建局相关人员参加会议,参会总人数85人。

对接会上,各家房地产企业详细介绍了项目建设情况、融资需求和资金用

途,工商银行、中国银行、交通银行、邮储银行、中信银行、浙商银行、蒙商银行先后介绍了各自支持房地产领域贷款投放的相关政策和差异化信贷产品,并与企业进行了互动交流。

会后,呼和浩特市金融办向各方发送参会通讯录,建立联系对接机制,下一步将持续做好对接跟进,推动金融支持“保交楼、稳民生”。

来源:呼和浩特市金融办

## 战“疫”云课堂 康巴什区线上金融知识普及宣传活动开讲

疫情当前,为了助力疫情防控,彰显金融抗疫力量,鄂尔多斯市康巴什区金融办组织金融人才鄂尔多斯工作基地成员开展“云课堂”,举办为期3天的线上金融知识普及宣传活动,不断提升社会公众金融素养,共同度过这段特殊时期,同心抗疫!

金融人才鄂尔多斯工作基地作为康巴什首个综合性金融经济人才载体,已与北京、上海、深圳、成都等地建立“飞地育成”的合作模式,在人才、技术、项目等方面加强交流与合作,在更大范围内实现人才资源共享。

目前,采取灵活多样的柔性引进方式,集聚了综合竞争力强、发展创新力强的24家金融企业作为成员单位。累计举办第四届康巴什金融经济论坛,先后邀请73位专家学者、金融精英、商界翘楚集聚康巴什提供智力支持、积极建言献策,并聘请李稻葵、樊纲等知名经济学家为鄂尔多斯市金融经济顾问。大力推动“双招双引”“以才引才”,充分调动社会多力量积极性,让基地成员单位人才成为“义务宣传员”和“引才大使”,持续做大“人才朋友圈”。

来源:康巴什区金融办



## 疫情面前勇担当 持续服务不断档 ——建行包头分行全力保障疫情防控和业务经营发展

面对严峻复杂的疫情形势,建行包头分行快速响应、压实责任、统筹部署、主动作为,严格落实总行和包头市属地疫情防控要求,扎实筑牢防疫堤坝,全力支持地区防疫工作,努力为鹿城百姓提供高效便捷的“家银行”服务,助力地区稳定。

### 全面部署把方向

疫情发生后,建行包头分行党委高度重视,全面部署,党委书记、行长曹俊强通过视频会议召集领导班子成员、各支行、部门主要负责人召开疫情防控与业务发展工作部署会议,安排部署疫情防控重点业务推进工作。要求全行认清形势,全面清醒认识疫情,不恐慌、主动配合,服从市、区、社区、小区的疫情防控政策,支持、配合核酸检测等防疫工作;坚决服从,提升政治站位,服从调度,做好个人防护;做好后勤保障工作,确保物资供应,加强与主管部门协调,做好统筹调度;开展好线上银行,加强内部协调联动,提前谋划、预判,确保业务不断、不丢;加强客户维护,密切与监管部门的沟通汇报。下发了《关于扎实做好近期疫情防控、经营运转及金融服务工作的通知》,严格落实《包头分行关于加强疫情防控的应急预案》,确保全行疫情要防住,业务发展不断、程序不乱。

### 深入“疫”线显担当

建行包头分行第一时间派出多名党员及丰富清志志愿者突击队成员入驻包联单位,支持政府及社区防疫工作。志愿者身着防护服,克服深秋低温,辅助社区人员及医务工作者进行全员核酸采样。全天值守,负责小区进出扫码,协调小区居民到集中点核酸检测,针对

儿童、年老、生病等特殊群体人员,主动与社区沟通,与医护人员一同上门服务……虽非本职工作,仍逆行上阵、恪尽职守;虽说艰辛,仍冲锋在前、义无反顾。

### 应急值守保运转

为保障全行业务的正常运转,在遵循“最少、必要”原则的基础上,建行包头分行成立了应急保障组,所有人员实行封闭管理,24小时在岗,确保全区业务授权正常运转,确保重大项目信贷支持快速推进,确保全行安全生产落实到位,确保全市应急保障资金快速到位。银河支行、东河支行、九原支行、包钢支行、土右支行、固阳支行等驻区行勇于担当,全力配合,支行人员克服困难,及时到岗,全力保障财政局、疾控中心、公安局等单位应急款项拨付,全力支持当地疫情防控工作。勇于担当,甘于奉献正是建行人真实写照。

### 线上金融送温暖

建行包头分行严格执行属地疫情防控政策,确保金融服务不断档,“家银行”全面开启,行领导亲自参加支行晨会,慰问员工,指导居家线上办公,支行组织开展业务培训,宣导热销产品,全行员工通过朋友圈转发各类产品和操作指引,通过电话、沙龙活动、“云工作室”问候客户、维护客户,为客户产品、送优惠、送便利,居家就可以交生活费、规划资金,满足客户需求。建行包头分行将始终坚持隔离不隔离责任,防控不误工作,展现国有大行担当,坚决筑牢疫情防控铁墙,保障地区财政运转,服务鹿城百姓金融需求,全力助推打赢疫情防控攻坚战。

赵二同

## 前三季度我国人民币贷款 增加 18.08 万亿元

中国人民银行11日发布金融统计数据,前三季度我国人民币贷款增加18.08万亿元,同比多增1.36万亿元。9月份,我国人民币贷款增加2.47万亿元,同比多增8108亿元。

央行数据显示,9月末,我国人民币贷款余额210.76万亿元,同比增长11.2%,增速比上月末高0.3个百分点,比上年同期低0.7个百分点。前三季度,住户贷款增加3.41万亿元;企业(事)业单位贷款增加14.48万亿元,其中中长期贷款增加8.65万亿元。

从货币供应看,9月末,我国广义货币(M2)余额262.66万亿元,同比增长12.1%,增速比上月末低0.1个百

分点,比上年同期高3.8个百分点;狭义货币(M1)余额66.45万亿元,同比增长6.4%,增速分别比上月末和上年同期高0.3个和2.7个百分点。

另外,前三季度我国人民币存款增加22.77万亿元,同比多增6.16万亿元。其中,住户存款增加13.21万亿元。

同日发布的社会融资数据显示,9月末,我国社会融资规模存量为340.65万亿元,同比增长10.6%;前三季度社会融资规模增量累计为27.77万亿元,比上年同期多3.01万亿元。

据新华社

## 动作频频 多银行布局个人养老金账户

继此前有大行内测首批个人养老金资金账户后,近期,包括招商银行、中信银行、兴业银行等在内的股份行相继在官方APP中推出个人养老金专属板块,意在布局中占得先机。

投资者如何开立个人养老金资金账户,并进行投资配置?业内人士建议,可综合考虑个人金融服务需求、银行金融产品的丰富程度、获得金融服务的便利性等要素,选择开户机构。同时,根据自身风险承受能力选择适宜产品。

### 多银行部署功能专区

尽管个人养老金资金账户具体实施细则尚未公布,但已有多家银行在官方APP中推出个人养老金专属模块,并提供上线通知服务。

例如,中信银行在APP中推出“幸福+养老”模块,为客户提供基本养老保险、企业年金、职业年金、个人养老金和退休后服务等全生命周期养老相关功能。该行工作人员表示,养老账本运用大数据技术和科学算法,为客户提供综合的养老记账和养老规划服务,可全面呈现客户的养老资产。同时,其透露,目前个人养老金功能筹备工作已基本完成,预计具体政策落地后,可正式上线。

平安银行目前也在“口袋银行”APP内设置了“养老专区”,支持客户完成养老金测算并生成报告,同时支持延养老保险和养老目标基金的购买。

兴业银行养老金融“安愉人生”专区则上线了养老第三支柱板块,但尚未开通服务。

招商银行也开设了“一文读懂个人养老金”的单独页面。

业内人士表示,银行兼具金融产品销售、产品发行角色,是可以为参与者同时提供账户设立、产品发行与销售、投资咨询等一站式服务和全生命周期服务的机构,居于个人养老金制度运行的中枢地位。

邮储银行研究员委飞鹏表示,个人养老金实行唯一账户,从银行角度看,积极布局个人养老金资金账户不仅是落实积极应对人口老龄化国家战略,推动个人养老金政策落地实施,服务居民个人,还有助于抢先布局个人客户资源。在此过程中也可为银行财富管理服务提供更广阔的市场空间。

### 激烈竞争在所难免

由于个人养老金资金账户具有唯一性,业内人士预计,各家银行将在第三支柱这片蓝海展开激烈竞争。

中国银行业协会秘书长刘峰透露,目前有多家商业银行陆续参与了人社部组织的个人养老金信息管理服务平台系统对接测试,也积极研究部署和启动个人养老金资金账户管理制度建设、系统建设等相关工作,为贯彻执行个人养老金配套制度做好了准备。

部分银行也已提前开展揽客预热活动。

“随着我国人口老龄群体的增加,相关业务空间较大。个人养老金业务涉及客户生命周期金融服务,包括养老金缴存、金融产品投资、资金领取等,银行通过推出预约抽红包活动,主要是为



资料图片

吸引了客户,进而拓展业务。”光大银行金融市场部分析师周茂华表示。

投教工作也是银行“备战”的重点之一。业内人士指出,社会对个人养老金制度的认识有待加深。商业银行需进一步加强养老金融教育宣传,普及个人养老金政策要点和业务操作流程;进一步提升综合化的产品和服务供给能力,协助消费者理性规划养老资金,探索养老金融场景的应用和建设。

### 未来产品应更多元化

对于投资者而言,如何选择金融机构开立个人养老金资金账户,以及如何投资配置更为引人关注。

根据《关于推动个人养老金发展的意见》,个人养老金资金账户资金可用于购买符合规定的银行理财、储蓄存款、商业养老保险、公募基金等金融产品,满足不同投资者偏好。其中,参与个人养老金运行的金融机构和金融产品由相关金融监管部门确定,并通过信息平台 and 金融行业平台向社会发布。

中国人保资产总裁曾北川介绍,目前我国养老第三支柱的产品主要包含养老目标基金、养老理财产品、顺延期商业养老保险、专属的商业养老保险等形式,其中,前两项产品占第三支柱比例高达99%,两类产品的封闭期都小于5年,且追求较高收益,体现出较强的投资属性。

委飞鹏表示,在个人养老金配置过程中会有其他金融服务需求,投资者可综合考虑个人金融服务需求、银行金融产品的丰富程度、获得金融服务的便利性等要素,最终选择开户机构。

曾北川认为,当前,我国养老产品的供给和养老客群的消费理念还处于培育过程,选择基金公司、银行理财、保险公司这三类机构进行养老投资的群体有不同诉求,未来产品的创新应更加多元化。

据新华网

## 国资委再度发文落实减免租金工作 政策红利助小微企业纾困解难

近日,国务院国资委发布《关于进一步做好2022年服务业小微企业和个体工商户房租减免工作的通知》,要求各中央企业和地方国有企业进一步提高站位,不折不扣将房租减免政策落实到位。

通知提出,要进一步强化政策执行,确保应减快减、应减尽减。各中央企业要在11月底前全面完成普遍减免3个月租金任务,所在县级行政区出现疫情中高风险地区后2个月内完成补充减免3个月租金任务。

业内人士指出,国有企业减免房租帮扶中小微企业发展,从长期看,是在国有企业自身持续发展基础上改善商业生态。只有切实帮助中小微企业渡过当前难关,形成国有企业与民营企业协同发展的良好生态,才能有效夯实国有企业自身持续发展的基础。

事实上,这并非国资委今年第一次

提出对小微企业和个体工商户减免租金。今年5月,国资委印发的《关于中央企业助力中小企业纾困解难促进协同发展有关事项的通知》中就要求,坚持“应免尽免、应快免快”,服务业小微企业和个体工商户普遍减免3个月租金。

国资委数据显示,截止到6月末,中央企业累计减租104.4亿元,惠及16万户租户,已经超过了2020年全年的减租规模。

“对服务业的小微企业和个体工商户减租让利,用真金白银解中小企业的燃眉之急。”国资委秘书长、新闻发言人彭华岗此前如是说。

据悉,国资委将继续密切跟踪中央企业减租工作进展,对减租工作落实不力、社会反映问题较多的企业将严肃通报并约谈有关负责人,问题性质严重的将对有关责任人开展追责问责。

据新华社

掌上银行 10年匠心 绘一幅“安居图” 覆盖多元场景连接美好生活

【广告】

网络金融服务 www.abchina.com 服务热线: 95599

中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA